

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.041

Martes 29 de Septiembre de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

REPLIEGUE SOVIETICO EN EL CAUCASO

En Berlín confirman el éxito creciente de las operaciones

Moscú confiesa que los rusos se repliegan en Stalingrado

Berlín, 29 (2 t.).—Todas las noticias que llegan esta mañana a la capital del Reich confirman el éxito creciente de las operaciones alemanas en el frente del Cáucaso. Se considera muy significativa con tal motivo la confesión hecha en el comunicado militar soviético, que habla de un repliegue de las tropas rojas en el frente Noroeste caucásico, donde la presión alemana se acentúa.

En Stalingrado las fuerzas alemanas continúan su infiltración, y los barrios que ya fueron ocupados han quedado completamente limpios de enemigos. Los ataques desencadenados por los bolcheviques al Sur y Norte de la plaza fuerte han sido rechazados con pérdidas sangrientas para el adversario, que abandona sobre el terreno gran cantidad de material de guerra. La aviación alemana se ha mostrado también muy activa.

El diario «Moscú «Estrella Roja», confirma que la presión alemana ha aumentado sensiblemente en las últimas cuarenta y ocho horas, y que los defensores han tenido que repliegarse a nuevas posiciones.—Efe.



Esta es una de las rutas por donde las tropas alemanas deben marchar en su avance por el Cáucaso. Se trata de la carretera entre Tiflis y Vladiscáucos. Como muestra la ilustración, una imponente formación de rocas se halla suspendida sobre la ruta.

La lucha en los últimos barrios de STALINGRADO

«Terminada la batalla, toda la fuerza aérea alemana se desatará sobre Inglaterra»

De fuente alemana se ha comunicado que la lucha por la posesión de Stalingrado está ya limitada a los barrios septentrionales de la ciudad. Asimismo se ha declarado en Berlín que las zonas ocupadas en la gran urbe del Volga han quedado materialmente limpias de enemigos.

Todo hace prever que la conquista total de la ciudad—acercas de cuyo extremo no ha hecho el alto mando declaración alguna en ningún momento—llega a su fin, «fin» que puede tardar aún algunas jornadas en producirse o sobrevenir en un momento cualquiera.

Presintiendo esta contingencia, el «Daily Express», de Londres, del 15 del actual, decía en un comentario lo siguiente:

«En Stalingrado hemos llegado a un nuevo punto crucial, cuya batalla afecta a todos los ingleses, lo mismo que a los rusos. Cuando finalmente, ya sea con éxito o no, por parte alemana, toda la fuerza de los bombarderos se desatará una vez más sobre Inglaterra. Los aviones alemanes que vuelan a grandes alturas y que se presentan en pleno día a cuarenta mil pies, prueban las intenciones de Alemania, que posee nuevos aviones y nuevas bombas incendiarias. Solamente dos cosas pueden desviar su atención contra nosotros: Un apoyo todavía mayor a Rusia, donde está comprometida ahora la aviación alemana, y preparativos todavía mejores para la guerra aérea en el interior de Inglaterra.»

El intercambio de prisioneros por obreros franceses



Obreros franceses aprovisionándose de víveres en el momento de emprender el viaje hacia Alemania

Con motivo de la próxima FIESTA DEL CAUDILLO

Los Alcaldes organizarán en sus respectivas localidades los actos que las circunstancias de cada población hagan posibles

Por la secretaría general del Gobierno civil se nos envía la siguiente circular:

El 1.º de Octubre próximo, día de la fiesta del Caudillo, han de celebrarse, como en años anteriores, recepciones y otros actos, en honor del Jefe del Estado, y con el fin de que tengan aquellos la mayor extensión y realce, espero de todos los alcaldes de esta provincia de mi mando dispongan la celebración en sus respectivas localidades, de los actos que las circunstancias especiales de cada población hagan posibles.

Segovia, 29 de Septiembre de 1942. El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.»

EMPRESARIO: Con el Subsidio de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la ley que regula ese avance del progreso Social en España

CRECIENTES ACTIVIDADES político comerciales de ESPAÑA

Su comercio con AMERICA del SUR y con EUROPA

Apreciaciones de Prensa extranjera

Amsterdam.—El periódico «Europa. Kabel» publica el siguiente artículo: «El nuevo Tratado comercial hispano-argentino, es calificado por ambas partes, expresamente, de acuerdo provisional, ya que las negociaciones continúan, proyectándose concertar en breve uno más amplio.

El nuevo Tratado, es sólo una continuación de los Pactos de suministro de corta duración de los últimos años, si bien presenta una serie de modificaciones fundamentales de estructura, representando un reflejo de las crecientes actividades político-comerciales de España, y de la grave situación comercial de Argentina, por lo que tiene mayor importancia.

En lo que a España se refiere, el nuevo acuerdo representa una intensificación del comercio español con la América del Sur y una continuación de los anteriores acuerdos con Chile, Venezuela y Brasil, queriéndose también intensificar, como se sabe, las negociaciones con otros Estados suramericanos.

Por muy ligada que esté España con Europa en el terreno político-comercial, según lo demuestran los recientes acuerdos con Italia, Croacia y Suiza, así como las negociaciones con Rumania, Bulgaria, Alemania, Francia y Portugal, es de gran importancia, precisamente desde el punto de vista europeo, que España se esfuerce en mantener abierto un último puente comercial entre Europa y el Continente suramericano, puente que se halla hoy casi en absoluto en manos españolas, por lo que aumenta su interés para el futuro de España.

Por otra parte, el hecho de que Argentina y otros Estados suramericanos prescindan de los suministros de los Estados Unidos, marca al Continente Sur de América el camino hacia los países neutrales de Europa, lo cual, a más del aspecto político-comercial, viene a ser no sólo un importante factor político-cultural, sino también un mayor impulso para incrementar la exportación de España, de lo que es una evidente prueba el Tratado comercial recientemente firmado. Contrariamente a lo que constituía el intercambio comercial anterior de ambos países, no figuran en primer lugar productos agrarios españoles, sino que tiende, sobre todo, a fomentar la exportación industrial de España.»

LA PODEROSA ACCION AEREA SOBRE STALINGRADO

Berlín, 29 (2 t.).—En el sector Sur del frente oriental, los ataques aéreos durante la jornada del 28 se han concentrado especialmente contra las líneas de fortines y focos de resistencia soviéticos de la parte Norte de Stalingrado.

Catástrofe aérea en el Brasil

Buenos Aires, 29 (2 t.).—Un avión comercial se ha estrellado contra el suelo en Santos, según comunican de Río de Janeiro. Han perecido en el accidente once pasajeros y cuatro miembros de la tripulación.—Efe.

lgrado. Bombarderos y en picado atacaron durante toda la jornada con bombas de grueso calibre a las casas transformadas en fortalezas, en tanto los aviones de asalto y de destrucción, en vuelos rasantes, dirigían el fuego de sus cañones contra las columnas de refuerzo. Pilotos rumanos y croatas han protegido a las escuadras alemanas, empleándose contra la caza soviética. Según las últimas informaciones, han sido derribados 21 aviones sobre el cielo de Stalingrado en la jornada del 28 de Septiembre. Efe.

Comunicado inglés
Londres, 29 (2 t.).—El ministerio del Aire comunica que durante las horas de la noche última no hubo nada que registrar.—Efe.

Duelos de artillería en EGIPTO

Bombardeo y ametrallamiento de la estación de El Hamman

Roma, 29 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

Duelos de artillería, especialmente violentos en el sector septentrional del frente egipcio, nuestros aviones de asalto y bombardeo, bombardearon y ametrallaron ampliamente durante la noche la estación ferroviaria de El Hamman. El enemigo efectuó una nueva incursión sobre Tobruk, durante la cual un avión, alcanzado por la D. C. A. de la plaza fuerte, cayó incendiado.—Efe.

LA CULTURA NACIONAL

En la última parte de la nota ministerial, que venimos comentando, y que fue dada a la Prensa con motivo del importante Consejo de ministros celebrado en los días 17 al 21 del mes en curso, se señala terminantemente el propósito del Gobierno de cumplir una obra emprendida de restauración plena de la ciencia española y de ordenación y renacimiento de la cultura nacional y de formación religiosa y humana de una juventud encuadrada en el mejor servicio de España. Empresa ardua, pero necesaria después del obligado paréntesis de los primeros momentos de nuestra guerra de liberación, durante la cual, en realidad, se inició esta tarea en nuestra zona nacional. La reconstrucción de nuestra Patria ha de llegar a todos los momentos de la vida de España. Y tan necesaria es esta reconstrucción en el sentido material de la eficacia de las industrias, de redimir las tierras abandonadas en la que fue zona roja, de levantar de nuevo los edificios destruidos, como la reconstrucción en el sentido del espíritu, exaltando nuestra ciencia y nuestra cultura con las que un día nos impusimos al mundo, al ritmo excesivo de nuestros teólogos y de nuestros reformadores, de nuestros santos y de nuestros artistas y de nuestros dramaturgos. El propósito del Gobierno de afianzar nuestra posición cultural, sólo elogios de un entusiasmo patriótico, puede merecer en los comentarios de todos los españoles.

este estado de cosas durante la época republicana. Se creó así un intelectualismo frío y estéril que en nada pudo servir a los intereses culturales de la Patria. Una generación se volvió hacia los patrones extranjeros, olvidándose de aquellos siglos de nuestra época de oro, a la que sólo teníamos que volver, para hacer de nuestra ciencia y de nuestra cultura algo que de nuevo asombraría al mundo. Y eso que era tan nuestro, se despreciaba por una generación que deshumanizaba la literatura y sentía la más honda apatía por el trabajo en nuestras labores científicas.

Fue preciso que ante esta decadencia, se elevara la voz fuerte y vibrante del gran polígrafo español, don Marcelino Menéndez y Pelayo, señalando los grandes tesoros de ciencia que guarda nuestra historia incomparable. En ella fuimos a la cabeza en el esfuerzo de todos los países. Y es español, el príncipe de la Mistica y nuestros geógrafos y nuestros matemáticos y nuestros naturalistas tuvieron mucho que enseñar al mundo.

Esta revisión de nuestros valores, esta comprensión ante los grandes hechos de nuestra ciencia, este fomentar instituciones, que como el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas, vanguardia en las tareas espirituales de la Paz, es lo que el Gobierno está llevando a cabo con la más fuerte decisión y con la más sana energía. Se está procurando una ordenación de nuestra cultura. Y por eso el Estado fomenta las bibliotecas y los laboratorios, la labor de seminario en gabinetes y cátedras y no se olvida de crear el estímulo para la investigación de los estudiosos en el terreno de la ciencia pura, creando premios que cada año sirvan de referencia a la labor realizada en este sentido.

Pero todo esto, para alcanzar su mayor plenitud de eficacia, tiene que estar principalmente orientado hacia la juventud. Esta ha comenzado a llegar a las cátedras con la mayor ilusión de servicio. Y es necesario que las generaciones nuevas de la Patria, comprendan en toda su plenitud el valor de nuestra cultura y su misión destacada en el mundo. Por eso es de una consoladora esperanza, la afirmación última del Gobierno de procurar una continuación y un máximo esfuerzo en la formación religiosa y humanista de la Juventud española. La preparación científica tiene que ser, pues, el nuevo arma de los jóvenes, que como un día lucharon por la victoria en la guerra, han de luchar también ahora con no menos entusiasmo por la victoria espiritual y material de la paz. Una victoria que en el camino de la ciencia, como en todo, tenga sus raíces en nuestras más puras esencias nacionales, que no son otra cosa que los grandes principios del espíritu, que no pueden morir.

UN NUEVO TIPO DE SUBMARINO ALEMAN

Ataca a una velocidad sin precedentes y desde una profundidad increíble

Nuevo tipo de mina magnética que anula el principio defensivo inglés de desmagnetización

A punto de terminar el mes de Septiembre, los submarinos alemanes han llevado a cabo una importante operación en el Atlántico Norte, y en esta ocasión contra un convoy de tropas que se dirigía a la Gran Bretaña, primer ataque de este género registrado desde que los Estados Unidos entraron en la guerra. No ha sido obstáculo la extraordinaria protección que llevaban los trasatlánticos. Los sumergibles alemanes actúan, indudablemente, con arreglo a una nueva táctica y valiéndose de elementos de lucha desconocidos hasta ahora, pues no se explican de otro modo estos grandes éxitos frente a unidades navales especialmente destinadas a la persecución y caza de los submarinos. Acerca de estos extremos, el periódico «New York Journal American» ha publicado el siguiente artículo:

UN NUEVO TIPO DE SUBMARINO

Las continuas noticias adversas del frente del Atlántico pueden deberse, en gran parte, al desarrollo secreto por los nazis de un nuevo tipo de sub-

marino. Este ataca a una velocidad sin precedentes y desde una profundidad increíble. Se dice que este submarino se sumerge también con una rapidez extraordinaria. Hay quien dice que puede descender hasta una profundidad de 300 pies bajo el nivel del mar con la velocidad de una piedra lanzada al agua.

Aparentemente el sumergible puede permanecer a 600 pies de profundidad, donde la presión es mucho mayor que la que los submarinos conocidos se han aventurado a soportar hasta ahora. Estas grandes profundidades disminuyen las posibilidades de alcanzar al sumergible con las bombas de profundidad ordinarias. Además, los submarinos nazis están empleando unos motores que permiten la eliminación de las baterías eléctricas. Ya no necesitan emerger durante muchas horas en el transcurso de la noche para reponer su energía. En la superficie utilizan un motor Diesel, y sumergidos operan con una mezcla de hidrógeno y oxígeno. Esto aumenta su seguridad contra el peligro de localización por los detectores.

UN NUEVO TIPO DE MINA MAGNETICA

Los hitleristas han aparecido también últimamente con un nuevo tipo de mina magnética, que se supone surte efecto a pesar de las perfectas instalaciones defensivas británicas en sus barcos. El principio de desmagnetización inglés se basa en el hecho de que

cables de cobre colocados alrededor del barco anulaban su magnetismo, permitiendo a los barcos pasar sobre minas magnéticas sin tropezarlas ni provocar su explosión. La nueva mina alemana penetra, al parecer, en las instalaciones defensivas apuntadas.

Estos factores son suficientes por sí mismos para confirmar que la situación de la navegación es tan mala como las esferas oficiales afirman. La situación se ha agravado desde que el enemigo ha comenzado a operar con sus nuevas armas, desde hace un mes aproximadamente.

Ocupación de TULCA por los ingleses en Madagascar

Londres, 29 (2 t.).—Tulca, el último puerto al Sur de Madagascar, ha capitulado, según ha anunciado Churchill en la Cámara de los Comunes.—Efe.

NUEVA GUINEA

Ataques de las fuerzas aliadas Melbourne, 29 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado en Australia:

Las tropas aliadas han lanzado un ataque desbordante y por infiltración en las montañas de Owen Stanley, al Norte de Port Moresby. Este ataque se ha dirigido contra las posiciones defensivas enemigas de la cresta de Iorabaiwa y se realizan avances. En

Korba, una formación de cazas aliados atacó Waipori, con bombas incendiarias y disparos de cañón. En Buin, los bombarderos medios aliados atacaron durante la noche la zona de dispersión del aeródromo, así como un transporte enemigo y un destructor, pero no fueron observados los resultados. En Lae, una unidad pesada aliada bombardeó la zona de dispersión, pero no fueron observados los resultados. En Buna, los cazas aliados efectuaron dos incursiones ofensivas contra las líneas de comunicaciones enemigas. Los depósitos de aprovisionamiento fueron incendiados por las bombas en el curso de un ataque contra la montaña. Embarcaciones alineadas en la playa fueron también ametralladas y destruidas. En el sector Noroeste, únicamente se registró actividad de reconocimiento. Efe.

Llegada de reclutas holandeses a Inglaterra

Londres, 29 (2 t.).—Ha llegado a Gran Bretaña el sexto destacamento de voluntarios y reclutas holandeses de África del Sur. Estos soldados servirán con la brigada neerlandesa.—Efe.

El terrorismo en FRANCIA

Descubrimiento de una banda autora de un centenar de atentados

Lorient, 29 (2 t.).—La banda terrorista autora de más de un centenar de atentados ha sido descubierta a consecuencia de las declaraciones prestadas por uno de los detenidos el sábado en la oficina del asalto a una oficina de Correos de Lanester, por tres ladrones enmascarados. Se ha procedido, en consecuencia, a numerosas detenciones y se ha descubierto un depósito de frescos kilos de explosivos.—Efe.

Sólo se lucha ya en los barrios septentrionales de Stalingrado

El resto de la ciudad está en manos de los alemanes

Eden no sabe si la guerra va a ser o no de larga duración

Berlín, 28.—Esta tarde se comunica: «Ondea ya la bandera de guerra del Reich sobre el grupo de edificios que pertenecieron al partido comunista de Stalingrado. Se ha limpiado absolutamente todo este núcleo de casas y se han exterminado los últimos focos de resistencia. Prosigue el avance alemán. Paso a paso, los infantes van penetrando en nuevas manzanas de casas y conquistan nuevos barrios. Especial interés estratégico para la limpieza total de Stalingrado tiene el avance hasta el sector septentrional, confirmado en el parte de hoy lunes. Los bolcheviques son exterminados tras encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo. Con bombas de mano se les expulsan de los sótanos.»—Efe.

Berlín, 28 (noche).—En realidad, ya no se lucha más que en la parte septentrional de Stalingrado, dicen los círculos militares berlineses, ya que el resto de la ciudad está en manos de las tropas del Reich.—Efe.

UN DISCURSO DE EDEN

Londres, 27.—«Esta vez hemos de acabar de una vez para siempre», ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, en un discurso pronunciado en Coventry ante dos mil miembros del servicio de defensa pasiva. «No es posible admitir—agregó—que cada veinte años se repita una guerra, y la Gran Bretaña y las naciones unidas están dispuestas a que no suceda». Nadie puede saber a juicio del ministro—si la lucha actual va a ser o no de larga duración, y también sería imprudente—dijo—no estimar en su justo valor la disciplina y la sumisión del pueblo alemán. «Debemos afrontar la lucha con la impresión de que es posible que dure aún mucho tiempo y con el firme propósito de proseguirla hasta el fin, con objeto de que la Gran Bretaña y el mundo entero puedan vivir tranquilos y seguros.»—Efe.

Los españoles en ARGENTINA

EL EMBAJADOR ASISTE A LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Buenos Aires, 28.—El Hogar Andaluz ha celebrado la festividad de Nuestra Señora de las Angustias con una misa en la basílica de San Francisco, a la que asistió el embajador de España, marqués de Magaz. Después se celebró un almuerzo en el que hablaron el presidente del Centro, López Castañeda, y el ministro consejero de la Embajada, conde de Santa Pola.—Efe.

Buenos Aires, 28.—La Orden Franciscana se dispone a celebrar el 450 aniversario del descubrimiento de América, en el que tanta participación tuvo. Con este motivo se organizarán diversas fiestas religiosas. Monseñor Francisco Solano, obispo de Rhasso y miembro de la Orden, dará una conferencia sobre el tema «Los franciscanos en el descubrimiento de América.»—Efe.

Devastadoras inundaciones del río amarillo en China

3.000 personas ahogadas y 40.000 sin albergue

Chungking, 28 (noche).—Tres mil personas se han ahogado y 40.000 han quedado sin albergue en el Shensi oriental (Nordeste del país), de resultas de la inundación consiguiente a la crecida del río Amarillo. La destrucción de las cosechas amenaza con el hambre a la región. Las pérdidas materiales se calculan en 40 millones de libras esterlinas.—Efe.

Taquigrafía, Mecanografía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Cultura general

Horas de matrícula de OCHO a NUEVE de la tarde

SAN QUIRCE, 6

Zapatos

CABALLERO SEÑORA Y NIÑOS

Se han recibido miles de modelos en clases de primera de la última moda

La casa más surtida de Segovia

CASA MATIAS MORENO (Sucesor)

Juan Bravo, 22. Frente a la ex cárcel. Teléfono 485

SIERRA de CINTA

“Strong-Rock”.

“Sandvik”

Marca inglesa

Marca sueca

GARANTIZADAS

Agente exclusivo: CARLOS TABLADA

Cervantes, 38. Agencia “Ford,” Teléfono 328.

500.000 pesetas para el Museo Arqueológico de Córdoba

libradas por el ministerio de Educación Nacional

Córdoba, 28.—Por el ministerio de Educación Nacional se han librado hoy 500.000 pesetas, cantidad en que el Estado ha adquirido el antiguo edificio de la plaza de Jerónimo Páez, donde se va a instalar el Museo Provincial Arqueológico de Córdoba.

En el Real Monasterio de Santa María de El Parral

La festividad de San Jerónimo

Mañana se verificará la festividad de San Jerónimo, con misa mayor cantada, a las diez; y con exposición mayor de S. D. M., rosario y solemnes segundas vísperas y reserva, a las cinco y media de la tarde.

A todos los fieles que, confesados y comulgados, o con propósito de hacerlo cuando lo manda la Iglesia, visiten la iglesia de este Monasterio, desde las primeras vísperas hasta puesto el sol del día de San Jerónimo, rezando quince Padrenuestros con Ave Marías, por la intención de Su Santidad. Concede Clemente VII la ganancia del jubileo plenísimo, indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados, como lo ganan los que visitan las cuatro iglesias principales de Roma.

Con el regreso de la imagen de Nuestra Señora del Alcázar terminan los actos en Toledo

Toledo, 28.—Con el traslado de la imagen de Nuestra Señora del Alcázar desde la gloriosa fortaleza a la Catedral primada, han terminado los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y del Alcázar por las tropas nacionales. Poco antes de iniciarse la procesión, a la que asistieron el obispo auxiliar y las autoridades y jerarquías provinciales, un grupo integrado por 500 defensores recorrió los diversos lugares del Alcázar, donde yacen el resto de los demás defensores que sucumbieron durante el asedio. Allí rezó un responso el viceministro de la Hermandad, doctor Vidal Soler. En la Catedral se cantó un «Te Deum» y la salve popular. La imagen de la Virgen del Alcázar quedó instalada en su capilla.

Gratitud por la adhesión española al Congreso de Salta

La exteriorizan al Consejo de la Hispanidad el ministro de Relaciones Exteriores y otras personalidades argentinas

Madrid, 29.—El Canciller del Consejo de la Hispanidad, en respuesta a las comunicaciones cursadas con motivo de la celebración del Congreso de Cultura Hispanoamericana de Salta (Argentina), ha recibido los siguientes telegramas:

De Monseñor Tavella: «Agradezco valiosa adhesión, retribuigo saludo.—Tavella, arzobispo.»

Del presidente del Congreso y ex embajador de la Argentina en España, señor García Mansilla: «Agradezco conmovido afectuoso saludo unión espiritual.—García Mansilla.»

Del ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina: «Mucho agradezco homenaje Consejo, retribuendo saludo.—Ruiz Guinazú, ministro de Relaciones Exteriores.»

El ataque a un convoy de tropas Norteamericanas

Los buques tenían una capacidad para 13.000 hombres

953.000 toneladas hundidas en lo que va de mes

Berlín, 28.—Informase autorizadamente, como ampliación al comunicado extraordinario del Cuartel general del Führer sobre el hundimiento de tres transportes norteamericanos, que estos buques tenían una capacidad para 13.000 hombres con el correspondiente armamento.—Efe.

399.700 TONELADAS HUNDIDAS EN UNA SEMANA

Berlín, 28.—El periódico «Voelkischer Beobachter» pone de relieve que la semana pasada el Arma aérea y los submarinos alemanes echaron a pique 399.700 toneladas de barcos mercantes enemigos.

De esta cifra se echaron a pique en alta mar 395.000 toneladas y además los sumergibles hundieron en el Mediterráneo un vapor y cinco veleros de transporte. En el mar Negro se hundieron dos barcos soviéticos y no se incluyen en dicha cifra catorce mercantes enemigos averiados.

De barcos de guerra, se hundieron cuatro destructores, una corbeta y tres buques auxiliares. Tres destructores enemigos quedaron averiados.—Efe.

953.000 TONELADAS EN LO QUE VA DE MES

Berlín, 28 (noche).—Ciento cuarenta y seis barcos mercantes aliados, con un desplazamiento total de 953.000 toneladas, han sido hundidos por las fuerzas submarinas y aéreas alemanas en lo que va de mes, declaran los círculos militares berlineses. Esta cifra es la más alta alcanzada hasta ahora. Efe.

PARA CALIDAD Y PRECIOS SOLO EN

“LA CRIOLLA”

BAR-RESTAURANTE

RUIZ DE ALDA, 4 (Azoguejo) Teléfono 407 SEGOVIA

MYRON TAYLOR ha abandonado ROMA

Ha salido en avión para LISBOA

Ciudad del Vaticano, 28.—Myron Taylor, representante personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede, ha abandonado Roma esta mañana en avión, en dirección a Lisboa. Fué acompañado hasta el aeródromo por monseñor Grang y monseñor Carroll, de la Secretaría de Estado del Vaticano.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 28.—El ex consejero de la Legación apostólica en Washington, monseñor Edigio Vagnozzi, que había acompañado en su viaje a Myron Taylor, ha marchado con éste otra vez camino de Lisboa, donde acaba de ser nombrado consejero de la Nunciatura, según se anuncia oficialmente. Se añade que monseñor Vagnozzi fué recibido ayer por S. S. Pio XII en audiencia privada.—Efe.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

90.000 millones de dólares de Deuda pública

Washington, 28.—La Deuda pública norteamericana asciende hoy lunes a 90.000 millones de dólares, es decir, a más del doble de lo que era antes de que Estados Unidos se empezara a preparar activamente para la guerra. La Deuda aumenta al ritmo de 4.000 millones de dólares al mes.

Desde el principio del año fiscal corriente, en Julio pasado, los empréstitos suman 13.000 millones y los gastos 15.000 millones de dólares, de los que casi 14.000 millones han sido para cubrir necesidades bélicas.—Efe.

Gota de ambar

Jabón en barras para afeitarse

Perfumería Velasco

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

SORDO

Un modernísimo aparato eléctrico «Kléron», adecuado al grado de su sordera, puede ser su solución. Hernisán (Estudio Ortopédico), Sección Sordera, Balmes, 104, Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria n.º 5219.)

El Caudillo dispone que, por cuenta del Estado, se realicen importantes obras docentes en Compostela

Santiago de Compostela, 28.—El jefe de Contabilidad y Presupuestos del ministerio de Educación Nacional ha visitado al alcalde para hacerle entrega de una carta del director general de Enseñanza Media, en la que le da cuenta del resultado de las gestiones realizadas en Madrid. En dicha carta se informa que Su Excelencia el Jefe del Estado ha dispuesto que, por cuenta del Estado, se adquieran los terrenos próximos a la antigua Escuela de Veterinaria para edificar el Instituto masculino de Segunda Enseñanza; que el edificio de San Clemente se reconstruya y sea destinado a Instituto Femenino y Escuela Normal femenina, con su graduada aneja; que en el actual Instituto se realicen las obras convenientes para instalar la Escuela de Artes y Oficios y Sociedad Económica de Amigos del País; que se lleve al próximo Consejo de ministros la aprobación del expediente de obras para la Escuela de Trabajo; que se vea si conservando la fachada de la actual Escuela Normal puede establecerse en ella la Normal masculina. Asimismo que inmediatamente se apruebe el expediente de obras de reparación del altar mayor de la catedral y se concedan las dos subvenciones solicitadas por el Cabildo catedralicio; que se tramite con diligencia el expediente que se refiere al coro de la basílica, y, finalmente, que se aprueben las obras complementarias de la Normal y Biblioteca y Archivo universitarios. En la carta termina diciendo el director general de Enseñanza Media que es su deseo que se imprima la mayor actividad en el

despacho municipal de estos servicios. El alcalde ha contestado con un telepresivo telegrama al director general de Enseñanza Media. Otro telegrama ha dirigido al ministro de Educación Nacional, y asimismo ha enviado un tercer despacho al jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado.

F. FERNANDEZ DIVAR

Cirujano militar diplomado

Cirujía general y ortopédica

Consulta de 12 a 2

San Francisco, 58. Teléfono 214

Censura Sanitaria S. G. 11

PETAÏN

Dirige un mensaje a la población de Madagascar

«La fortuna no siempre es adversa»

Vichy, 28.—El mariscal Pétain ha dirigido el siguiente mensaje al gobernador general de Madagascar, Annet, con destino a la población francesa e indígena de la isla:

«En los últimos meses, civiles y militares habéis vivido horas graves. Hoy pasáis por la prueba suprema. En el mes de Mayo era el ataque contra Diego Suárez. Hace quince días se trata de la invasión metódica y en masa de nuestro territorio. En todos los países, los hombres de corazón rinden homenaje a aquellos que oponen sus pechos a los aviones y a los tanques, que lucharon día tras día, no con esperanza de victoria, sino por entender que ese era su deber para con la Patria. Después de la ocupación de Tananariva, un puñado de hombres, conducidos por dos grandes franceses: el gobernador Annet y el general Guillemet, continúa luchando en la planicie malgache, dando así un ejemplo grandioso de heroísmo. Todos vosotros, franceses de origen o por adopción, habéis puesto a Madagascar como modelo ante el Imperio francés. Inglaterra podrá ocupar Madagascar, pero vuestra voluntad es de seguir siendo franceses. La Patria puede poner su esperanza en hombres como vosotros. Seguiréis siendo fieles a Francia por encima de todo. Estoy orgulloso de vosotros y os encarezco mantengáis vuestra esperanza, pues la fortuna no siempre es adversa. Vuestro heroísmo es una prueba de que Francia quiere seguir siendo grande.»—Efe.

CASA CABRERO

Esteras

Limpiaabarro

Alfombras

BUEN SURTIDO

Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

ZAPATERIA La Ideal

EL MEJOR SURTIDO EN CALZADOS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS

Visite esta casa antes de hacer sus compras

Cervantes, 10. Segovia.

HERNIADOS

Modernos aparatos para la contención de las hernias, contruidos especialmente para cada caso por el ortopédico de Madrid, EDUARDO RAMOS.

Los herniados que lo deseen podrán acudir en SEGOVIA, el día 1.º de Octubre, de once a una, al consultorio del DR. D. GASPARD PEREZ, CALLE DEL SOL, 11, PRAL., quien reconocerá y prescribirá gratis los aparatos RAMOS.

EDUARDO RAMOS. Ortopédico. Calle de Cervantes, 4. Madrid.

NOTA.—Estará en SEGOVIA, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR PEREZ, todos los meses, el primer jueves de cada mes.

(Censura sanitaria S. G.—2470.)

En el Norte de STALINGRADO

Los alemanes han abierto brecha

Vanos ataques de las fuerzas rusas intentados desde la parte Norte

EL MACABRO ESPECTACULO QUE OFRECE STALINGRADO

Bucarest, 29 (7 t.).—Stalingrado toma cada vez más el aspecto de infierno—declara el diario rumano «Cu- La tierra tiembla, el cielo arde. Todo son carros, camiones, aviones retorcidos y consumidos, en inmenso amontonamiento de material destruido. El humo se alza de las ruinas en innumerable columna. Los incendios sumen a la ciudad en una columna que la rodea continuamente de una semioscuridad continua. Los adversarios no se toman descanso. Los rusos ni siquiera entierran los muertos, que arden por centenares en medio de las calles. A veces los servicios rusos los recogen y los lanzan al Volga. Las cuevas de las casas están llenas de restos humanos y las perso-

nas que no evacuaron la ciudad se hacían entre cadáveres en los subterráneos protectores contra bombardeos. El otoño ha llegado con toda su crudeza. Pronto las trincheras y las ruinas estarán cubiertas de nieve. Efe.

MUJERES RUSAS, COMBATIENTES EN PRIMERA LINEA

Berlín, 29 (7 t.).—De fuente autorizada militar se confirma que los bolcheviques utilizaban mujeres como combatientes de primera línea. En un golpe de mano en el Sureste de Orel, ha sido hecha prisionera una mujer que vestía uniforme de teniente. Ha declarado que fué enviada al frente después de tres meses de preparación, formando parte de un destacamento íntegramente femenino.—Efe.



Después de las luchas por una posición entre montañas en el Cáucaso, el capitán alemán Höhne, caballero de la Cruz de Hierro, y comandante de un regimiento de infantería, da explicaciones a sus hombres acerca de un fusil soviético

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 29 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: En el Cáucaso y al Sur del Terek las tropas alemanas se han apoderado de posiciones enemigas tenazmente defendidas y sólidamente establecidas en un terreno montañoso y con fuertes y accesos difíciles. La aviación ha bombardeado la bahía del puerto de Tuapsé, averiando a dos buques de tonelaje medio.

En la lucha por Stalingrado, en la noche de ayer se logró en el curso de los ataques, que continuán encarnizados, abrir una brecha en la parte Norte de la ciudad. El enemigo ha continuado en vano su ataque desde el Norte.

En el frente del Don las tropas alemanas han continuado con éxito una serie de ataques locales. Débiles ataques del enemigo en el sector central del frente han sido rechazados. En el sector Norte del frente, numerosas posiciones de combate soviéticas han sido destruidas a consecuencia de un ataque de las tropas de tierra alemanas, en combinación con la Luftwaffe. El enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas y elevadas. Sus ataques locales han fracasado.

"No han sido hundidos transportes de tropas"

Así lo afirmó un ministro inglés

Londres, 29 (6 t.).—El ministro de Información desmiente oficialmente que hayan sido hundidos en el Atlántico transportes de tropas norteamericanas.—Efe.

Durante la noche última la ciudad y el puerto de Arkangel han sido atacados con bombas. Se han declarado extensos incendios.

Frente occidental

En ataques diurnos, los aparatos alemanes han atacado instalaciones de importancia militar en vuelos a escasa altura, en varias localidades del SE. de Inglaterra. Al Este de Great Yarmouth, un transporte resultó gravemente averiado por la acción de las bombas.—Efe.

Acciones aéreas

Berlín, 29 (5 t.).—En la jornada de ayer, en el curso de repetidos ataques alemanes aéreos contra las posiciones de campaña y artillería soviéticas, así como contra los enlaces de la retaguardia, los aviones de caza enemigos intentaron hacer desviar a las escuadrillas del Reich de sus objetivos, pero fueron obligadas a alejarse por los cazas alemanes y rumanos. En el curso del desarrollo de estos ataques cinco aviones soviéticos fueron derribados.—Efe.

64 aviones rojos abatidos en trece días

Berlín, 29 (6 t.).—Novecientos sesenta y cuatro aviones ha perdido el Ejército rojo entre los días 15 al 28 del corriente, según informes de fuente oficial. Ochocientos dieciséis de estos aviones fueron destruidos en combates aéreos por los cazas alemanes, mientras la D. C. A. derribaba ciento treinta y un aparatos más. Los restantes fueron destruidos en los aeródromos. En el mismo espacio de tiempo el Ejército alemán ha perdido setenta y siete aviones.—Efe.

Una escuadrilla inglesa derribada en su totalidad

Berlín, 29 (7 t.).—Una escuadrilla de doce aviones británicos ha sido derribada en su totalidad sobre la costa del canal de la Mancha. Algunos de los aviadores ingleses han sido hechos prisioneros.—Efe.

Dice CHURCHILL:

El momento de la ofensiva aliada se acerca

debemos dar informes al enemigo

Londres, 29 (7 t.).—El momento en que se lanzarán a la ofensiva las naciones unidas se acerca, y por ello es de una importancia vital dar informes al enemigo. Ha declarado en la Cámara de los Comunes el primer ministro Churchill, respondiendo a una pregunta de un diputado. Añadió que es preciso hacer comprender a todos los que tienen acceso a ciertas informaciones de carácter muy reservado, la necesidad en que se encuentran de mantener la mayor reserva posible. Deseo hacer constar, concluyó, cuán improcedente es hacer declaraciones públicas o privadas, referentes al cuándo y dónde de las futuras operaciones ofensivas de los aliados, incluso si tales declaraciones o conjeturas se basan sobre meras deducciones y sobre datos reservados, dignos de ser conservados con el mayor secreto.—Efe.

ESTRATEGIA DE VICTORIA

Londres, 29 (7 t.).—En el editorial de esta mañana del «Times», titulado «Estrategia de victoria» se declara que la visita de Willkie al Oriente Medio y a Moscú ha venido a rendir un gran servicio a todas las naciones unidas. El diario conservador escribe, entre otras cosas: «Willkie ha precisado el argumento en favor de la fortificación de un segundo frente. Evidentemente, la convicción de que es mejor tratar al tiempo como enemigo como aliado».

Antes de que Alemania pueda obligada a luchar en dos frentes o más, para que los soldados alemanes sean vencidos en el campo de batalla por los soldados ingleses y norteamericanos, como lo fueron en 1918.—Efe.

UN AVISO AL PUEBLO FRANCÉS

Londres, 29 (7 t.).—Un oficial superior del Ejército inglés ha pronunciado hoy por la emisora de la Broadcasting Corporation las siguientes palabras dirigidas al pueblo de Francia: «Hoy más que nunca en cualquier momento precedente, deben ser previstas las posibilidades de un desembarco inglés o aliado en el suelo».

Del ataque contra SOLO

Edificios ministeriales alcanzados por las bombas

Estocolmo, 29 (6 t.).—Se anuncia oficialmente de Oslo que los edificios de Cuentas y Asuntos Sociales, resultaron seriamente por la incursión británica efectuada sobre Oslo el pasado viernes.—Efe.

de Francia. Debeis tener en cuenta también la acción de nuestra Marina en aguas francesas y los ataques que la Royal Air Force realiza contra los objetivos militares de la zona ocupada de Francia. La ofensiva de las naciones aliadas está en vías de preparación. Un día, cuando estemos seguros de nuestros preparativos y de que podremos alcanzar nuestro objetivo, que no es otro que la total derrota de la Alemania de Hitler, se dará libre curso a la ofensiva. Nadie será informado con anticipación del día del ataque o del punto en que se realizará, pero mantendremos nuestra promesa de hacerlo saber al pueblo de Francia con tiempo.—Efe.

OPINION DE LOS JEFES YANQUIS SOBRE EL SEGUNDO FRENTE

Washington, 29 (7 t.).—La opinión manifestada por Wendell Willkie durante su viaje, sobre la apertura del segundo frente, no parece destinada, según los comentaristas oficiosos, a ejercer la menor influencia en la posición que han adoptado a este respecto los altos jefes militares norteamericanos, y que puede resumirse así: «El segundo frente no será creado hasta que estén completamente terminados los preparativos para intentarlos con éxito. Ni un día antes.»

En realidad, aunque el criterio de Willkie ha encontrado un gran eco en los Estados Unidos, ello no ha sido hasta el punto de obligar a los jefes militares a adelantar la fecha de su eventual ofensiva. Esta es la impresión que se desprende de la lectura de los periódicos.

ZAPATERIA "LOS CHICOS"

ha recibido bonitos modelos en ZAPATOS para caballero; botas en boxcalf, piso de suela; artículo de resultado en señora y niños. Grandioso surtido. Antes de hacer sus compras, visiten la ZAPATERIA LOS CHICOS, instalada provisionalmente en la calle de Isabel la Católica, 12. PROXIMO A LA PLAZA MAYOR

INQUIETUD de los Estados Unidos por la situación en la INDIA

Washington, 29 (5 t.).—Interrogado en el curso de la conferencia de Prensa sobre la situación de la India y la posibilidad de una intervención eventual, Cordell Hull se limitó a declarar que los Estados Unidos observan con gran inquietud la evolución de la situación en dicho país, al que dedican la mayor atención posible.—Efe.

FASE DECISIVA DE LA LUCHA POR LA LIBERTAD

Bangkok, 29 (5 t.).—El XXIII aniversario del nacimiento del Mahatma Gandhi se celebrará el día 2 de Octubre en toda el Asia oriental, cuyas localidades exhibirán la bandera nacionalista india. Se organizarán, además, grandes manifestaciones y asambleas.

Según ha manifestado el portavoz de la Liga de la Independencia de la India, en Bangkok, el cumpleaños de Gandhi se celebrará este año con un esplendor sin precedentes desde la lucha por la libertad de la India, que se considerará que ha entrado en una fase decisiva.—Efe.

«Debe concederse a la India la independencia—ha dicho un senador norteamericano»

Washington, 29 (6 t.).—El problema de la India debe ser resuelto ya, sin dejarlo exclusivamente a la iniciativa de Gran Bretaña—ha declarado el senador Ball, en un discurso pronunciado en Minnessota, ante el Comité norteamericano para favorecer la participación de la India en la guerra. «Si la solución del problema de la India—añadió—está en concederle la independencia, habremos reforzado considerablemente a las naciones unidas en el teatro de operaciones del Pacífico. Liberaremos así a pueblos que nos ayudarán activamente en lugar de hacer que cambie un conquistador por otro. Todo el problema de la India muestra la necesidad para las naciones unidas de reducir nuestros objetivos de paz a principios que puedan ser aplicados desde ahora. He aquí por qué el problema de la India debe ser resuelto por todas las naciones unidas y no solamente por Inglaterra.—Efe.

Certamen catequístico en BARCELONA

Concurren 449 niños y 310 niñas

Barcelona, 29.—Esta tarde, a las tres, han dado comienzo en el Seminario Conciliar las pruebas finales del certamen catequístico, al que concurren 449 niños y 300 niñas, que han sido declarados aptos para tomar parte en dicho certamen.

CHURCHILL habla de MADAGASCAR

La resistencia de las fuerzas francesas ha sido únicamente simbólica

Relato acerca de las operaciones iniciales

Londres, 29 (5 t.).—Churchill ha anunciado en los Comunes que acaba de saber que Tulear, último puerto de la parte meridional de la isla de Madagascar, se había rendido sin resistencia a las fuerzas británicas. Respondiendo el primer ministro británico a una pregunta sobre noticias concretas acerca de las operaciones en la isla de Madagascar, dijo: Los éxitos del desembarco inicial en Madagascar son debidos, en gran parte, a la competencia de la Marina Real y a la rapidez con la cual se verificó el desembarco en el momento oportuno después de ocupar las tropas británicas el puerto de Majunga. Las unidades motorizadas del regimiento de Infantería denominado «Lings African Rifles» desembarcaron para comenzar el avance sobre la capital a 480 kilómetros al Sur. Su primer objetivo fué un puente colgante de una longitud de treinta metros sobre un río a doscientos veintiocho kilómetros de Majunga. Alcanzado el puente en la madrugada del segundo día, después de comprobar que los franceses de Vichy habían cortado los cables de suspensión de dicho puente, la infantería pudo al fin franquearlo y establecer una cabeza de puente contra la débil oposición del enemigo. Poco tiempo después comenzó el avance sobre la ciudad hasta ser en seguida conquistada. El gobernador francés de Vichy, Annet, solicitó por radio un armisticio y fué enviado un avión británico a Tananariva para conducir a

los plenipotenciarios de Annet a Majunga, donde el teniente general Sir William Platt les recibió el 17 de Septiembre. Yo he recibido esta mañana la noticia de que Tulear, último puerto que quedaba por tomar en la parte meridional de la isla, ha cedido al ultimátum de las fuerzas británicas. Se le preguntó a Churchill si era cierto que los franceses habían ofrecido muy escasa resistencia y el primer ministro respondió: «Yo creo que la resistencia ha sido únicamente simbólica.»—Efe.

LA DECISION BRITANICA DE NO BOMBARDEAR ROMA

Londres, 29 (7 t.).—Churchill se ha negado a añadir nada a las declaraciones hechas precedentemente en relación de la decisión británica de no bombardear la ciudad de Roma. Sin embargo, el primer ministro inglés hizo saber que el territorio italiano ha sido objeto de cietno cuatro bombardeos aéreos y algunos navales, tales como el de Génova del año pasado, amén de un descenso de paracaídas en la Italia meridional. También hizo saber que hasta el momento no han sido bombardeadas las instalaciones hidroeléctricas del Norte de Italia.—Efe.

BEHENJE es tenazmente defendida por los franceses

Vichy, 29 (5 t.).—Según las últimas noticias recibidas en el Secretariado de Colonias sobre la resistencia de las tropas francesas en Madagascar, la posición de Behenje es tenazmente defendida. Las tropas británicas están detenidas por numerosos obstáculos.—Efe.

LA CONVERSION de los TESOROS de 1939

ESCASISIMOS PARTICULARES PIDEN EL REEMBOLSO

Noticias halagüeñas de toda España

Madrid, 29.—En el Banco de España continuó esta mañana la tarea de conversión de los Tesoros de 1939. Al terminar la jornada de la mañana, eran escasísimos los particulares que habían pedido el reembolso.

En cuanto a las provincias, las cifras eran hasta las dos de la tarde francamente halagüeñas para las conveniencias del Estado. El director del Banco de España, don Ramón Artigas, mediada la mañana, se trasladó al ministerio de Hacienda para dar cuenta al ministro, señor Benjumea, de la marcha de las operaciones de conversión. Se calcula que los datos oficiales primeros no serán conocidos definitivamente hasta muy avanzada la tarde.—Logos.

Ultima hora

La inmensa mayoría de los tenedores ha ido a la prórroga

Madrid, 29 (6 t.).—Los datos que esta tarde se tenían en el Banco de España con respecto a la conversión del Tesoro, que terminaba hoy, eran los siguientes (que correspondían hasta la última hora de la mañana de hoy):

Quinientos diez y ocho millones a la prórroga y dos millones al reembolso. De estas cifras correspondían a Madrid noventa y seis millones y un millón de los que correspondían a las demás provincias, y quinientos doce millones noventa y seis millones a la prórroga; trescientos sesenta y un millones de depósitos y ciento cincuenta y dos millones de rama.

Con respecto a las provincias, los datos más salientes eran, como decimos, a la última hora de la mañana: Zaragoza, ciento quince millones; Barcelona, sesenta y tres millones; Coruña, cincuenta y cuatro millones; Santander, cincuenta y seis millones; Valencia, cuarenta millones; León, cuatro millones; Sevilla, veintidós millones, y Bilbao, diecinueve millones.

De las demás provincias no se habían recibido avances que pudieran precisar cantidades.

Esta noche posiblemente se facilitará la referencia oficiosa y detallada de cómo se ha verificado esta conversión en la que la inmensa mayoría de los tenedores han sido a la prórroga, y una exigua cantidad de reembolso, como lo demuestran los datos que preceden.—Logos.

En la Escuela de Vuelos sin Motor de Monflorite

Entrega de títulos a los alumnos de la décima promoción

Huesca, 29.—En la Escuela de Vuelos sin Motor del Monflorite ha tenido lugar hoy la distribución de títulos a los alumnos de la X promoción. Asistieron al acto el teniente coronel Vara del Rey, ayudante del ministro del Aire, en representación de éste; el teniente coronel Julio Meléndez, el comandante Pablo Bazán, de la cuarta región aérea, y todas las autoridades de Huesca.

Entre los alumnos figuran cuatro portugueses que han realizado también sus estudios en esta Escuela. Se entregaron por el señor Vara del Rey treinta y nueve títulos A, treinta y cinco B, y doce C. A continuación el señor Vara del Rey dirigió a los alumnos una patriótica arenga. Por el tiempo no se ha podido practicar hoy el ejercicio de lanzamiento. La labor practicada en este curso ha consistido en 4.148 lanzamientos con una inversión de tiempo de 158 horas y cincuenta y dos minutos.—Logos.

CIENTOS DE PLAZAS A OPOSICION

Auxiliares de Telégrafos y auxiliares femeninos Dirección General de Seguridad

Programas gratis. Dirigirse a ACADEMIA MURO. Correo, 4. MADRID

